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A király habozik.
Osáky gróf, mint békeangyal.

Ä rejtelmes darabontok.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 30.
A politika egyelőre kiszabadult az 

utczára. Véres tüntetések mellett ütkö­
zik össze Budapest népe, s napi renden 
vannak a leszűrések. A politika vezérei 
pedig összetett kézzel várhatják mig 
Becsben ismét kegyesek lesznek velünk 
magyarokkal szóba állani.

A mai nap egyetlen eseménye 
gróf Csáky Albin kihallgatása. Erről és 
az apróbb eseményekről fővárosi tudó­
sítónk a következőket táviratozza:

A rejtelme ■ darabantok.
Tegnapi lapunk táviratai között olvas­

ható volt, miszerint Fejérváry, ahogy tegnap 
vissszatért Bécsből, mindjárt tanácskozásra 
ült össze minisztertársaival. Ez a koníeren- 
czia délután négytől este nyolezig tartott. 
Hogy mit határoztak az ügyvezetők, 
arról persze biztosat nem igen tudni, de 
eléggé komoly oldalról a következőket 
közük róla:

Báró Fejérváry bejelentette, hogy az 
uralkodó a mostani kabinetet hajlandó ismét 
megbízni az eredeti programra alapján, azon­
ban ami a katonai kérdéseket és a gazda­
sági kérdéseket illeti, a Fejérváry kormány 
cak a program raja kedvezőbb, mint az, amely 
a király szeptember 23-iki deklarácziójában 
foglaltatik.

A Fejérváry kormány felhatalmazást 
kap a képviselőház elnapolására október 
tizedikétől deczember közepéig és később a 
jövő év ellő hónapjaira felhatalmazást kap 
az országgyűlés feloszlatására.

A piogrammban a választói jog kérdé­
sében megszorításokat kell tenni.

Báró Fejérváry Géza hangsúlyozta, hogy 
jelenleg csak tervről van szó, október 10-ike 
e őtt semmi sem történik.

A kabinet erre elhatározta, hogy további 
rendelkezésig a helyén marad.

Meglepetést, az előzmények után szinte 
érthetetlen fordulatot hoz ma a nemzetközi 
szoezialisták lapja, a Népszava. Akármilyen 
furcsán hangzik is, de tény és való, hogy 
a szccziálisták nyíltan felajánlják magukat

a koalicziónak, ha az kötelezettséget vállal 
az általános és titkos választói jog megva­
lósítása érdekében.

Az utóbbi napok véres utczai har­
csai után kétszeresen meglepő ajánlkozás 
a Népszava mai vezérczikkében történik.

Ca&ky Albin a királynál.
A király háromnegyed órai kihallgatá­

son, fogadta Csáky Albin grófot, a ki a ki­
hallgatás után a következőket mondta :

— ö felsége véleményemet akarta hal­
lani a helyzetről, én azt elmondtam s ő fel 
sége teljesen elfogadta.

Arról, hogy a kihallgatáson miről volt 
szó, nem nyilatkozott a grói. Arra vonatko­
zólag, hogy lesznek-e kihallgatások, azt fe­
lelte : erre a kérelemre nem válaszolhatok. 
A mi engem illet, én már ma v.sszauta- 
zom Szepes-Szombatb *.

A szabadelvűek.
Ez a beteg, immorális párt is élet jelt 

ad magáról. Erről budapesti tudósítónk a 
kővetkezőket Írja. Mint értesülünk, Tisza Ist­
ván gróf az értekezletet október hó máso­
dikára — este hat órára hívta össze. Az ér­
tekezlet főkőpen a ma egy heti bécsi audien 
cziával fog foglalkozni.

Mikor halljuk már ennek a beteg párt­
nak végleges elgüllesét.

Ä vezérek üdvözlése.
Debreczen tiltakozása.

A drágaság! pótlékot megszavazták 

A költségvetés tárgyalása.

28% lesz a pótadó.

A városi közgyűlésből.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. szept. 30.
Fejérváry intő szózatára és a király fe­

kete szombatjára felelettel nem maradt adós 
Debreczen város. Magyaros önérzettel lesújtó 
kritikát gyakorolt a darabontok és a király 
eljárása felett. Mindezt a vezérekhez kül­
dendő üdvözlő iratban fejti ki a törvény
hatóság. . ,

A jövő évi közkölíségvetés tételeinek 
tárgyalása alkalmából, a Debreczeni Füg 
eetlen Újság felszólalásának teljes ered­
ménye lett, mert a tanács által az épületek 
fentartására kért 40.000 korona helyett csak 
30000 koronát szavazott meg a köz­
gyűlés és igy a pótadó a jövő évben, a 
mint már jeleztük 28% légi.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk kő 
vetkezőket jeleni :_______________

Domahidy Elemér főispán az ülést 
délután 8 órakor nyitotta meg a következő 
szavakkal. A midőn üdvözlöm a tekintetes tör­
vényhatósági bizottság tagjait, szives tudo­
másokra adom, hogy Márton Imre indítványt 
adott be, amelyet a hatodik pont után fog­
juk Itárgya ni. Van szerencsém bejelenteni, 
hogy Márk Endre bizottsági tag interpella- 
cziót intézett a polgármesterhez, a melyben 
a főreáliskolai tanári kinevezés ügyében kér 
felvilágosítást.

Polgármesteri Jelentés.
A polgármesteri jelentést Varga Eiemór 

olvasta tel. Ebben József főherczeget paren- 
tálja e. és bejelenti, hogy « temetésen a 
város nevében Thaiy Kálmán vezetése alatt 
egy küldöttség koszorút helyezett a lőher- 
czeg ravatalára. Azután a kömives sztrájk- 
tanyának a feloszlatását jelen i be, a mely- 
nok eredménye is lett, mert a sztrájk né­
hány napra reá megszűnt.

Intő ssósat: irattárba t
Vecsey Imre főjegyző bejelenti Fejér­

váry báró darabont ügyvezető miniszterelnök 
tiltó szózatát, indítványozza, hogy irattárba 
helyeztessék, (elfogadták).

Toby Elemér bemutatja a belügyi ügy­
vivőnek a leiratát, a melyben a varos ut- 
czáinak jobb minőségű járdával való ellá­
tásáról szóló szabályrendeletet jóváhagyta.

Ssabáiyrendeletek.
A hordár ipar szabályozása érdekében 

a közgyűlés egy szabályrendeletet készített, 
amelyet a kereskededeimi kormány nem 
hagyott jóvá, a tanács a kívánt módosítá­
sokat már megtette igy azt iuditványozza, 
hogy a közgyűlés újra küldje fel a minisz­
terhez. Az ácsmesterek, és segédeik között 
felmerült vitás ügyek megszüntetésére ké­
szített szabályrendeletet a közgyűlés elfo­
gadta.

Üdvösük a veséteket 1
Fecseg Imre, felolvassa Márton Imre 

függetlenségi párt elnökének a következő 
indítványt:

Mondja ki a közgyűlés, hogy Debre­
czen szabad kir. város közgyűlése Kossuth 
Ferencz, gróf Aodrássy Gyu.a, gróf Apponyi 
Albert, báró Banffy Dezső és grói Zichy 
Aladár uraknak maguktartásáért és eljárásu­
kért elismerést, köszönetét és bizalmat 
szavaz. Erről Kossuth Ferenczet, mint a 
vezérlő bizottság elnökét értesíti.

— Éljen Kossuth Ferencz, Apponyi 
Albert, Andrássy és Bánify Dezső, éljenek 
a nemzet .vezérei kiállással fogadta a köz­
gyűlés az indítványt.

Márton Imre : Nem is kellene indokol­
nom indítványomat, még is megteszem ne­
hogy csonka legyen. Féltett kincsünk az 
alkotmány forog veszedelemben, a nemzet 
vezérei titáni küzdelmet folytatnak a hata­
lommal. Ezért bizonyára jóleső érzéssel

_ r a m legszebben tisztit
Egyenruhákat Hrabéczy untai
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fogják a vezérek fogadni a mi üdvözlő 
sorainkat. (Hosszan tartó éljenzés.)

Márk Endre. Az elhangzott indítvány 
nyomán támadt éljenzésből látom, hogy 
mindenki egyetért az előttem felszólalóval, 
azonban, hogy az egész ország tudja, hogy 
Debreczen város közönsége miképen gon­
dolkodik, ezért indítványozom, hogy a kö­
vetkező pótinditványt is tegye magáévá a 
törvényhatóság :

Debreczen sz. kir. város törvényható­
sága értesült arról, hogy királyi meghívás 
folytán Bócsben, 1905. évi szept. 23-án 
Kossuth Ferencz, Báró Bánffy Dezső, gróf 
Andrássy Gyula, Apponyi Albert és gróf 
Zichy Aladár, mint a magyar nemzet több 
sógének képviselői megjelenvén, fogadtató 
suk a nemzetet mélyen megsértő volt, 
ennek folytán kimondja, hogy eiitéli mind­
azon tanácsadókat, akik e fogadtatást elő- 
iésíitotték.

Kiss Albert felszólalása után a köz 
gyűlés egyhangúlag lelkes éljenzés közepette 
felfogadta mindkét indítványt.

Interpelláció.
Márk Endre indokolja a po'gármes 

terhez intézett indítványát, amelyben sérel­
mesnek tartja, hogy a közoktatásügyi kor 
mány a város megkérdezése nélkül főreális­
kolai tanárokat nevez ki. Ez ellenkezik a 
kötött szerződéssel és a méltányossággal, 
mert hisz a város olyan áldozatot hozott és 
hoz ma is ez intézetért, amioőt egy vidéki 
város sem. Mi momumentális épületet épi 
tettünk, egy egész utczát kisajátottunk és 
végül évente 18,000 koronát fizetünk az ál 
lamnak. Kéri a polgármestert, hogy a városon 
ejtett sérelem ügyében adjon felvilágosítást.

Kovács József polgármester elismeri 
az interpelláczió jogosságát. Azonban a z ál 
lammat kötött szerződésben ez a jog nagyon 
problematikus. Ezért helyén valónak tartja 
az állammal kötött szerződés revideálását.
A városi tsnács a város érdekét megfogja 
védeni.

Márk Endre elismeri a polgármester 
egyenes és korrekt válaszát és azt tudomásul 
is veszi, azonban indítványozza, hogy a ta­
nács nézze át a szerződést.

Aki mindenáron beiméin! akar.
Géressy Kálmán szólni kivan . . .
Domahidy Elemér kérdi a közgyűlést, 

hogy megadja-e a szót Góressy Kálmánnak.
Közbekiáltások : Nem adjuk.
Domabidy Elemér: Ha ilyen szigorúan 

veszik a szabályokat, akkor ő sem engedi 
tárgyalni Márk Endre indítványát.

Márk Endre : na hát visszonom.
Domahidy Elemér szavazást rendel ol.
A közgyűlés kimondja, hogy a szólásra 

megadja a jogot Géressy Kálmánnak.
Géressy Kálmán is végre szóhoz jut, 

tudomása szerint a városnak csak azoknak 
a tanároknak a kinevezési jogához van hoz­
zászólási joga, akiket az átvételnél már meg­
lévő tanárok helyett nevez ki a kormány.

Alti magyarul tud, csak aa 
lehet választó.

Vecsey Imre beterjeszti Abauj-Torna 
vármegye átiratát, amelyben a választási re­
formot sürgeti, azonban ahhoz a feltételek­
hez köti, hogy a választói jogot, csak 
megyarul Imi és olvasni tudóknak hajlandó 
megadni. Hasonló szellemű feliratot intéznek 
a kópviselőházhoz.

A közigazgatási bizottságnak 1905. óv 
első feiérül az árvaszéki elnöknek és a tiszti 
főügyésznek ugyanerről az időről jelentését 
tudomásul veszi a közgyűlés.

Az iskolaszék! bizottságban megürese­
dett két tagsági hely.

A tanács a megüresedett tagsági he­
lyekre Király Gyula gazdasági tan esőst és 
Boncaik Lajos főízámvevőt választották meg

Kösigaegatáai ügyek.
Oláh Károly névszerinti szavazás el­

rendelést kéri, a debreczeni 3-ik honvéd gya- 
logezred részéra, házi lövölde czéljaira szűk 
séges 316 négyszögöl libakerti földnek a meg­
szerzésére.

Ahol lövölde van, ott lőnek U.
Herczegb János nem szavazza meg a 

terület megvételét, mert a hol lövőid s van, 
ott lőnek is, már pedig ne lövöldözzön a 
város közelében az ármádia.

Márton Imre is ellenzi a terület meg -
vételét.

Szabad e beiméin! ?
Szalay Ignácz : nem lehet vitát indí­

tani a fölött, mert már megszavazott ügyek­
ben csak a névszerinti szavazást tűzheti ki az

Domabidy Elemér, a szólásszabadság 
elvénél fogva és a törvény alapján is azt 
vitatja, hogy a törvényhatóság tagjainak sza­
bad még a nóvszer nti szavazás előtt is fel­
szólalni, meri az éppen arra való, hogy a 
közgyűlés esetleg első határozatot megvál­
toztassa.

Szalay Ignácz, hosszasan fejtegeti, 
hogy érdemi vitának helye nincsen.

Domahidy Elemér, mint ennek a tör­
vényhatóságnak igénytelen elnöke mindig a 
szólásszabadság bive voltam és vagyok, ezért 
előbbi álláspontomhoz ragaszkodom.

— Éljen a főispán ! kiáltással fogadta 
ezeket a szavakat a törvényhatóság.

A névszerinti szavazás eredményt nem 
hozott, mert a bizottsági tagok nem jelentek 
meg kellő számban. A jövő havi közgyűlésre 
újra kitűzik.

Drágasági pótlék.
Vecsey Imre beterjeszti a városi tiszt­

viselők, napidijasok, hajdúk tisztilegények 
és erdőőrök, drágaság! pótlék iránti kór 
vényét.

Herczegb János felsorolja hogy néhány 
év óta mennyivel lett drágább az élelmi 
szer ezért a tanács javaslatát elfogadja.

Hauer Bertalan : óriási drágaság van, 
meg kell adni a tisztviselőknek a pótlékot, 
mert aki dolgozik, kenyeret is elvárhat.

Vecsey Imre felolvassa a nagy és kis 
templomi toronyőrök fizetés felemetési és a 
sorompósok fizetésének arányosítás! kérelmét.

A közgyűlés ezt az kérelmet is tel
jesiti.

Részvényjegyzés és segély.
A tisza vidiki mezőgazdák szövetkezete 

kérvényt intézett a városhoz, amelyben üzlet 
részek jegyzésére hívja fel.

A közgyűlés tiz részvény jegyzését ha­
tározta el.

A tiszáninnaui református egyház ke­
rült és a sárospataki főiskola kérvényt inté­
zett a törvényhatósághoz, amelyben a főiskola 
fentatására segélyt kórt.

A közgyűlés egyszer és mindenkorra 
500 koronát szavazott meg.

A költségvetés tárgyalása. 
Domahidy Elemér a közgyűlést újra 

megnyitja, és a költségvetés tárgyalását 
tűzi ki.

Vecsey Imre az 1906 évi költségvetést 
beterjeszti.

Ferenczy Gyula, nagy koncepciójú be­
szédében szamoruan tapasztalja, hogy mü 
veltség tekintetében hátrább vagyunk Sopron 
s más kisebb városnál is. A legnagyobb bajok 
a tanyai iskoláknál vannak 26,000 tanköte­
les van a tanyákon. Szegeden például ki­
váló gondot fordítanak a tanyai iskolákra 
mig nálunk csak a kísérletezésnél tartanak 

Egyetem Debreosennek.
Annak a nézetének ad kifejezést, hogy 

a 3-ik egyetemet az alföld nagy metropolisá­
ban, Debrecenben kelt felállítani. A közegész­
ségügy és közbiztonsági állapotok ellen is
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sok kifogásolni valót lehet felhozni, az élel­
miszerek közt is nagyon sok a hamisított, 
sok élelmi szer pidig romlottan kurüt a 
piaczra. A városnak óriási vagyona van, de 
nem tudja vagyonát kihasználni, forrásait 
nem képes jövedelmező módoa kihasználni. 
Szól ezután a Hortobágy értéke ütéséről, a 
melyet végre is ki kell használni egyszer s 
nemcsak arra szorítkozni, hogy ott állatokat 
legeltessenek. A földek parcsa bázisával kell 
a város vagyonát jö/adslmezőbbakké tenni.
Az Ohatokat minél előbb telkesiteni kell.
A nagy Hortobágyot egy külön vállalattá 
kell létesíteni. Itt az ideje annak is, hogy 
városi takarékpénztár létesítés sók.

Dr. Ferenczy Gyula nagyszabású és 
mély gondolatokkal telitett beszédét a köz­
gyűlés zajosan megtapsolta.

A polgármester válássá.
Kovács József polgármester reflektált 

a felszólalásra, Hódmezővásárhelyen csak­
ugyan szépek a tanyai iskolák, de ott sem 
bírták azt fenlartani és kénytelen voltak 
odadobni az államnak. Á belső iskoláztatás 
tekintetében meg kell elégednünk az adott 
viszonyokkal. A tanyaiak gyermekeiket be­
küldik a városba és igy az anáfabéták szá­
ma Debrecenben más városo'ihíz képest 
nagyon kevés. Azt nem osztja, hogy az Oia- 
tot parczellázoi kellene. Itt a homokos ta- 
aj nem engedi, hogy 50—100 hold föld 
mivelósóvel megélhessenek >. kis gazdák. A 
lorlobágy hasznosításának kérdése folya­
matban van. A városi takarékpénztár ügyé­
ben is folynak a tárgyalások s valószínű, 
logylótesi t?toi fog. Egyébként köszöni a ts­
nács nevében Ferenczy Gyula dr. érdeklő- 
dését •

Ferenczy Gyula dr. Köszöni a fel­
világosításokat s kijelenti, 25087 a költség- 
vetést állalánoságban elfogadja.

Csak lassan, lassan . . . 
Oláh Károly. Szin éo reflektál Ferenczy 

Gyula felszó'alására Debreczen sikálnám» 
iskolát állította fel, múzeumot létesített stb. 
Szóval fokozatosan fejlődik, d) roiamos 
fejlődésre anyagi viszonyai miatt nem képes, 
üj iskolai adóval pedig már nem terhelhet­
jük meg a lakosságot. Most is tervbe van 
véve egy tanyai iskola felállítása. Amit 
lehet a polgárság megterhelése nélkül a
tanács meg fog tenni. _

Ezután a költségvetést általánosságban
elfogadták.

A« épületek fenntartása.
A részletes tárgyald<ok során Márton 

Imre felszólalására szótöbbséggel elvetették 
a tanács azon javaslatát, amelyben 4UUUV 
koronát kór az épületek fentartására mag­
szavaztatni. A közgyűlés csak 30.000 koro­
nát szavavazott me? és igy a pótadö a 
jövő évben 28 százalék lesz.

Egyébb ügyek.
A vágatási dijat nagyon helytelenül 

nem szállította le, aminek az az oki, hogy 
rendkívül gyorsan valósággal keresztül 
futottak a tárgysorozaton.

A város különböző vállalatainak költ­
ségvetését szintén elfogadták.

A közgyűlés este háromnegyed 8 óra­
kor ért véget és hétfőn délelőtt folytatják.

Leszúrt szocialista.
Véres eszmecsere a korcsmában.

— Baját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 30.

Perczel Guido, a kassa-oderbergi 
vasút egyik hivatalnoka tegnap este egy 
nagyobb társasággal a József-körut ött 
szára alatt lévő vendéglőbe vetődött 
be. A vendéglőben sokan voltak s több

Őszi és téli 15825“ Czipök rüttS KrauszMór
a legjobb «. megrendelhetők, «rotm«. W1*r8t:»•ionra
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szoczialista munkás is ott tárgyalta a 
megtorló eseményeket.

A munkások között Vittich Mátyás 
vasmunkás vitte a szót. Rettenetesen 
szidta a koalíciót. Perczel Guidó vitat 
kozásba elegyedett a szoczialistával, 
Eleinte érvekkel vitatkoztak, szépen, 
csendesen ; minkettő védte a maga ál­
láspontját.

Pár perczig igy folyt a vita, amely 
egyre hevesebb lett. Végül pedig Wit 
tich nekiment Perczel Guidónak és üt 
legelni kezdte.

Perczel Guidó, akire csakúgy hu 
lottak az ökölcsapások, kirántotta törös 
botját és azzal hasba szúrta Wittiche 
úgy hogy a tőr vége a hátán jött ki.

Wittichet halálos sérülésével a Rókus 
kórházba vitték.

A rendőrség az ügyben megindi 
tóttá a vizsgálatot.

Leánykórés éjjel 12 érakor
Állat az emberben . . .

Gyöngyvirág kieaeesony megkérése
Esküdtszék! tárgyalás második napja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 30
Mucsa János hitvesgyilkossági ügyét 

tárgyalta ma is az esküdtbiróság. Egy csomó 
tanút hallgattak ki. A vallomások rendkívül 
érdekesek voltak. A magyyr nópólet egy ér 
dekes vonását ismertük meg.

A tárgyalás délután három órakor kéz 
dődött.

Mentő tanuk.
Az első tanú Kőteles Mátyás volt.
Elnök az általános kérdések ufán meg­

kérdezi, hogy milyen embernek ismeri Mács 
Jánost ?

Tanú : Tisztés, becsületes és munkás 
gazdaembernek ismeri az egész fa u. Sajnos 
azonban, ha italhoz jut, a sárga földig le 
issza magát és akkor durva, kíméletlen, ve 
szekedő természetű lesz.

Elnök : Mit lúd arról, hogy élt a vác 
lőtt a feleségével ?

Tanú : Mucsa sokszor beszélt dicse 
kedve feleségéről, akit a szivjóság, becsülő 

minta képének mondott. Az
falu azt tartotta, hogy szereti a feleségét.

Elnök : A vádlott anyósa tegnap azt 
említette, hogy leányét éjjeli 12 órakor kérte 
meg Mucsa. Nem találja ezt maga furcsának ?

Tanú : Nem, mert mifelénk az a divat
a legény éjjel 12 órakor megy leány 

kérőbe, hogy meglássa a vászoncselódet tér 
mószetes mivoltában. Akkor kell fel az ágy- 
. > mncs kifestve, látja a legény a termetét 
js a hánynak és miután nincsen elkó-zülve, 
Hogy késő jön a házhoz, azt is megláthatja 
a legény ember, hogy hogyan tartja rendben 
a házat,
leségéf?D<$^ 1 ^agB *8 ug* kérte meg a fe

Tanú : Én is, annak már hosszú ideje 
63 azóla mindig boldogan élünk.

A második tanú Köteles Mátyásné volt. 
ugyanazt vallja mint á férje,

A korona tanú.
A harmadik tanú Berkesné Kovács Er 

Mébet volt.
Elnök: A maga neve ebben az ügy­

ben sokat szerepel, mondja el, hogy mit tud 
8 dologról.

Tanú : Nekem a megboldogult szegény 
nnege Johanna iskolatársnő;» és jó birát 

nőin volt. Férjét nem tartom roisz embernek.'

Azt azonban soha sem fogom elfelej 
leni, ami a tiszafüredi vásár után lőrtónt. 
Éjjel egy órakor dermesztő hidegben, egy- 
ingben, mezítláb, minden kendő nélkül, ki 
bontott hfijjal, ziláló kebellel lehetetlenül 
teiindult állapotban futott hozzám szegény 
barátnőm. Kopogását szerencsére hamar észre 
vettük és beengedtük. Ekkor a lábam elé 
omlott és fuldokló zokogás között mondta el, 
hogy férje részegen tért haza a vásárból, 
az ágyból kirántotta és hajánál fogva az 
istálóba vonszolta ahol a rugós csíkok o'ó 
akarta lökni.

Azonban kiszabadult körmei közzül és 
hozzám futott. Azon az éjjel nálam is aludt, 
másnap megkért, hogy menjek el a férje 
házába és kérjem el az anyósától a ru­
háit.

Elmentem és az anyósa sírva borult a 
nyakamba sajnálattal beszélt a szegény kis 
asszonyról, meg a fiáról, akit azt ital meg 
rontott. Elmondta az öreg, hogy a fia egész 
éjjel sirt és szánja bánja tettét.

Néhány nap múlva vissza ment az 
urához a szegény asszonyka. Ezután is több­
ször panaszkodott a fiatal asszony, mig 
végre ez óv május havába férje megölte.

A gyilkosság részleteiről csak annyit 
tud mint a falubeliek.

Vallomásának az a része is érdekes 
amelyben azt mondja, hogy bajnak a főoka 
az volt, hogy a fiatal asszony nem tudott 
paraszt módon gondolkozni, sokkal müvei 
tebb is lélekben nemesebb nő volt, mint 
hogy férje durvaságait elbírhatta volna.

A tárgyalást az elnök hétfőre halasz 
tolta. Még mintegy 10 tanút hallgatnak ki 
ős igy hétfőn sem várható Ítélet.

Szomorú tiszti vizsga.
A debreczen! önkétesek visszatartása

Katonáik dolgosnak.

Debreczen, oki. 1. 
Canul brigadéros ur ott Nagyvá 

radon ugyancsak jól dolgozott tegnap 
előtt. Hetven debreczeni önkétes közül 
elbuktatott 21-et s a huszonegy közül 
ötöt visszatartott a második észtén 
döre. A vizsgának ennek az eredmé 
nyével meg van czáfolva az a hiede 
lem, hogy a debreczeni önkétesek 
gyöngyéletet élnek s könnyen át men 
nek a tiszti vizsgán. Canul brigadéros 
megmutatta, hogy a debreczeni önké 
esek szeméből is kihull a winy, ha 

ö akarja — s a mi háziezredünknél 
sem olyan aranyos élet.

Esztendőről esztendőre hozzá va­
gyunk szokva, hogy a tiszti vizsgákon 
a magyar fiuk német nyelv nem tudása 
miatt elbuknak. A hoz azonban, hogy 
egyszerre huszonegy magyar fiút buk­
tassanak el, mert nem tud németül, 
nem vagyunk hozzá szokva. Annak a 
a huszonegy bukottnak, de különösen 
az 5t visszatartott magyar fiúnak érde­
kében követeljük a város polgármeste­
rétől, hogy a hadügyminiszter utján 
térjen felvilágosítást, mi okozta a nagy­
arányú buktatást. Elvégre tisztán kell 
átni ebben a sötét dologban.

Azoknak névsora, a kiket Carel 
brigadéros ur megajándékozott az őr­
mesteri karddal a következő :

Ekli József, Uzonyi György, Mér- 
kér Márton, Ehrenfeld Miklós, Emmerth

Richárd, Bay József, Gulácsy Sándor, 
Wrbovszky Vilmos, Munkácsy József, 
Lustig, Hegedűs György, Pintér Pál. 
Csiba András, Erber Dezső, Rudolfy 
Imre, Ehlert Márton. Pénzes Miklós, 
Horváth Ákos, Schner Sándor, Beke
Jenő, Mandel Mór, Czobor László, 
Weisz Sándor, Frank Dezső, Engel
László, Domokos Jenő, Kovács József, 
Haas Géza, Hannó Lajos, Bokor László, 
Albu Béla, Breuer, Szabó János, Fenyő 
Miksa, Sebők Lajos, Soős János,
Ruttkay Elemér, Szász Andor, Löwy 
József, Szűcs László, Héthy Lajos,
Gönczy Imre, Kéry Lajos, Frank Jó­
zsef, Weisz Lipót, Horog Gyula, 
Dömötör Ármin.

Betegsége miatt a halálba.
öngyilkos Iparos.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, Szept. 30.

Régi betegség tette elviselhetetlenné, 
nyűgössé az életét Veres István Morgó utcza 
31 sz. a. lakó csizmadia mesternek.

Veres István igen jó egészségnek ör­
vendett, azonban pár óv előtt erős ideges­
ség vett rajta erőt. — Azóta folyton ked­
vetlen volt.

Visszahúzódott mindenkitől. Hozzátar­
tozóinak folyton betegségéről panaszkodott. 
Elviselhetetlennek, tűrhetetlennek rettenetes­
nek mondotta betegségét. — Hozzátartozói 
aggodalommal nézték a fennjáró de beteg­
ségében vergődő beteget.

Felesége ápolta, vigasztalta, de úgy 
látszik a feleség vigasztalása nem volt semmi 
hatással a beteg lelkületűre. Sötét szándéka 
egyre lekötötte gondolkodását, mig végre 
tegnap délelőtt egy magara hagyott pillanat­
ban eldobta magától sokat zaklatott, beteges 
életét.

Mig felesége a zsibvásárba járt, addig 
ő bement a kamarába és nadrágszijára fel­
akasztotta magát.

Felesége csaknem ájul tan ment a rend­
őrségre jelentőst tenni férje borzalmas ki­
múlásáról.

A rendőrség intézkedése folytán a hely­
színen megjelentek dr. Balkányi Ede rendőr- 
orvos ős Bikfalvy Miklós rendőrbiztos. Mint­
hogy az öngyilkosság elkövetését feltétlenül 
belehetett igazolni, dr. Balkányi nem ren­
delte el sem a kórházba szállítását sem a 
felbonczolását. A szerencsétlent ma fogják 
eltemetni.

Szinház.
Faust. Belenyugodva a változhatat- 

anba, hogy tudnillik opera előadás a vidéki 
színpadokon — sajnos — mindenkor erőn- 
felüli vállalkozásoknak bizonyul mégis azt 
kell mondanunk, hogy Debreczen színház­
látogató közönsége örömmel fogadta Zilahy- 
nak azt a tervét, hogy opera előadáso­
kat ad elő. Szombaton este a debreczeni 
közönségnek nem mindennapi élvezetben 
volt része. Az örökbecsű Fauszt operát 
adták s eltekintve a csetlés-botláatól ami a 
vidéki viszonyok közepette elkerülhetetlen a 
darab előadása elóg jó volt.

A helyi fogalmak szerint a kritikán 
jóval felül álló Zilahinó Margaretbája és 
Polgár Mephistója maga már elég lett volna 
el nem kényeztetett igényeinket kielégíteni. 
Bókefinek nagy igyekezettel megjátszott 
Fausstja élvezetünket annyira teljessé tette 
bogy a kellemesen csengő hangú Fóti Fri- 
danak kissé bátortalan játékát felednünk lebe

HlgjrJe hogy Wallenstein Fülöp fiai régi jonevii rőfös
legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen
nagyságú fényképét kap. Női- és gyermek felöli

MMMM—É—
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tett. Általában a legszebb igyekezetei láttuk 
úgy a főszereplőknél, mint a kainál..Szűnni 
nem akaró tapssal árasztotta el a közönség 
Zilahynét, Polgárt, |Békefit és d:s'ingváltan 
előadott .Helyettem kis virág“ ... ja után 
Fóti Fridát. A közönség méltánylását az 
igazgató törekvései iránt azzal mutatta ki, 
hogy a házat zsúfolásig megtöltötte. Kez­
detnek igen szép volt ez a mai eredmény.

Heti natteor.
Hétfő. Katinka grófnő (operett) A bérlet. 
Kedd. Katinka grófnő B
Szerda. Katinka grófnő C
Csütörtök. Váljunk el A
Péntek. Bíbor és gyász B „
Szombat. Jubileumi előadás.

roly városi tanácsnok, Zilahy Gyula és Márv 
doky Béla fognak beszédet tartani. — A 
társulat pedig gyászdalt énekel.

— Házasságkötések és kihlrde 
tések. A debreczeni állami anyakönyvi hí 

ivatalban a hét folyamán házasságot kő öt 
tek. Hájjá Jenő—Gál Mária, Földvári Mór— 
Nussbaum Jolán, Szabó József—Mezei Sára, 
Máté Bálint—Török Sára, Nemes Kálmán- 

[Szőke Rozália, Farkas János—Szegedi Zsu­
zsáimé, Szegedi gMihály-Farkas Juliánná, 
Kovács Ferer.cz—Gyégóny Mária, Némethi 
István—Posta Erzsébet, Sinay Imre—Tóth 
Ibolyka, összesen: 10 pár. — Ugyanezen

nyos már eddig is, hogy a rendkívül 
ügyes hamisítványokból Debreczenben 
és a környékén is nagyon sok van 
forgalomban.

— Kereskedelmi esti szaktan­
folyam. Miniszterilég jóváhagyott szerve­
zete alapján czélja, hogy napközben elfog­
lalt intelligens felnőtt egyéneknek módot és 
alkalmat nyújtson a legszükségesebb keres­
kedelmi szakismeretek elsajátítására, főleg 
pedig, hogy a kereskedelmi alkalmazottakat 
támogassa szakszerű továbbképzésre irányuló 
törekvésükben. A tanfolyam okt. hó elején

Uj előfizetést nyitunk október el 
sejétöl.

1 hóra 1 korona.
Mutatványszámokat szívesen kül­

dünk.
Minden előfizető Ingyen kapja a 

Debreczeni Független Újság deczember 
elején megjelenő CZtmtárral ellátott

Nagy Képes Naptárát.
Telefon 18 és 339- 
Kiadóhivatal Piacz-utcza 47—49

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Siemélyi hir. Márkus József Bu 
dapest székes főváros főpolgármestere csa 
ládjával együtt Debreczenbe érkezeit ős az 
,Angol Királynő8 szállóban vett lakást.

— Vasárnap a templomokban 
A vasárnapi istenitiszte leteket az alábbi 
helyeken a kővetkező lelkészek tartják meg : 
Nagytemplomban Dicsőfi József. Kistemplom 
ban Perec István püsp. káplán. Kossuth u. 
templomban Szele György ref. lelkész. Is- 
potályi templomban Tóth Kálmán ref. lel 
kész. Szegényházban Hajdú Zsigmond püsp. 
titkár. Csapók°rtben Kovács János népisk. 
felügyelő. Homokkertben Papp László senior.

Az ágost. hitv. ev. templomban d, e. 
10 órakor az istenitiszteletet Maternyi Lajos 
főesperes végzi.

A rím. kath. temp'omban az isteni­
tiszteletek a következő sorrendben tartat 
nak : Reggel 6 órakor misézik Szabó István,
7 órakor Kampell József; a 8 órai szent 
misét a főgymnasiumi ifjúság részére egyik 
kegyesrendi tanár végzi, 9 őrekor az üunepi 
nagy misét Dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános végzi segédlettel, utánna 
ugyan ő prédikál, 8/*U-kor a Svetits zárda 
s az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár Kálmán Dezső h. 
igazgató mond, Vs12 kor Nyári Ignácz mi­
sézik. — Délután tél 3-kor Nyári Ignácz 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lytánia, 4 
órakor a Rózsafüzér társulatának hónapos 
ájtatosságát végzi Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános — szent beszéd, 
körmenet és litániával.

A gör. katholikus kápolnában 6 óra­
kor reggeli istenitisztelet, délelőtt 9 órakor 
szent mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 
órakor rózsafüzér áj tatosság.

— Poltényl bácsi síremléke. Ki 
ne ismerte, vagy halott volna az öreg Fol- 
tényi bácsiról, a haláláig ifjú, élénk modorú 
művészről. A kegyelet október 15 én fogja 
felállítani sírkövét. A kő kisebb keretű ün­
nepségek közepeit fog lezajlani. Oláh Ká

Ibolyka. Összesen: 1U par. u®jya kezdődik és május hóban végződik, A heti
idő alatt kihirdetés végett a ^v0 1 rás órák száma 8, egyformán, bogy a hét négy
jegyzéséből leientették be . Csillag A""ás| ^ Q óratól 1Q óráig 2_2 órán át
özvegy Barak Mártonnéval, bkultéti b erencz L & tanit;i8 Beiratkozhatni október 1 - 10
Lohocky Ilkával, <,^1 “jj?iánnáva! napján a felső kereskedelmi iskola igazgató-
Má iával, Szepesi Péter Suta J“1 iánál, délelőtt 11-12 és dólu'án 5-6 óra.
Janes János Szűcs Mánávai, Nádas Já- pA heiratásoál felmutatandó a születési bizo- 
Csobán Erzsébettel, Grosz Ignácz M > itv.<n„ ée lefizetendő az egósz*óvi tandíj
Irmával, Vezendi János Dobi Zsuzsánnáv - L -^an kor a tanítás október hó 11 én, 
Dieues Géza Szőllőst Rózával, ÍÍJL^Uri e»te 8 órftkor keziödik- A tanfolyam igaz- 
Major Zsuzsannával. Végvári István Úri ”
Juliánnával, Mohánsi József Jándi Juliánná- gaiosags.
val, Jási Gábor Nagy Márthával. - Népesedés Az elmu.t hét olya-

ákererlanáe Debrsczen- mán Összesen 47 születést 28 fiú, 19 leány,-- Nagy Msieriopas "*Dreczen L ezz6l S2emben 35 halálozást jelentetlek
ben, Megemlékeztünk ama szenzacziOa jgy a lakosság száma e héten termé-
és vakmerő ékszerlopásról, amelyet Szé-Lzete, uton 12 vei növekedett.
kely Arthur biztosítási tisztviselő kárára — Fejórváry elgázolt egy Öreg
követtek el. A rendőrség mint rende- agg^gnyt. (Távirat.) Ma reggel Fejér-
sen, nyomozott, de a tettest eddig el- váry ügyvivő miniszterelnök kocsin haj -
fogni nem sikerült. A vizsgálatnak any- tatott le a várból, amikor a Fürdő ut-
nyi eredménye azonban mégis van, CZ£ba ért, egy öreg asszonyt a lova
hogy a tettes nevét sikerült megálla- eitaposott. Fejérváry azonnal leszállta
pitani. A tettes Kátló Mari péczeli ille-1 bocsijából és az asszonynak 50 koronát
töségü cseléd leány. A rendőrség or I adott, azonkívül gyógykezeltetését is
szágos köröztetése iránt táviratilag in magára vállalta.
tézkedett. _ MiB6ria a helyi köelekedós-

— Épitkeiések engedély nélkül. I ben gok éyi czi'(kezés, panasz után a ta- 
C-ak a napokban hoztuk nyilvánojságra az Lesgzal nígy dobra ütötte a helyi vasút 
építők azon panaszát, hogy egyesek épít- jgazgatósága, hogy jövőben már nem lehet 
kérnék hatósági engedély né kül is. A közölt|.)$nagz a helyi közlekedés ellen, mert ál- 
panasz úgy látszik hasznára volt a tilalmas ian^ közlekedési menetrendet állapítottak 
dolgokat elpanaszoló érdekéknek, mirt tegnap és p3rCzenkónt fognak közlekedni a
már több rendbeli panasz érkezett a ren vonatok. — igaz> hogy ezzel az áll tólagos 
dőrségre, a panaszok a tilalom ellen vétők -ó közlekedéssel is nap nap után baj volt, 
ogósz ármádiáját foglalják magukban. ' Lja még mindig jobb vöt mint a régebbi

— Pénzhamisítók Debreczenben. 20 porcos nie ve félórás közlekedés ügy
A belényesi csendörség érdekes nyo- latszik, hogy a helyi vaaut nagy szóval hír-
mozissal foglalkozol, . Debreczenbe™. Te7Ä

A pénzhamisítók rendkívüli ügyesség- I ert __ m-nt értesülünk — már mától 
gél és híven utánozták az 5 és 2 ko- :6Í&WQ 20 perczes közlekedés lép é etbe. 
ronásokat. Az esetről következőket je- Nem kívánunk ezzel hosszasabban foglal- 
lentik lapunknak: Az utóbbi időben kozni, csak kiváncsiak vagyunk apolgár- 
Biharmegye déli részén . Belényes
körüli falvakban tömérdek 5, 2 és 1 keinek moilőzésót némán togja-é eltűrni.
koronás került forgalomba. A hamisít-1 _Elfogott betörő. Nagyváradon az
Ványok oly kitűnőek, hogy még a utóbbi időben több rendbeli betörés törlént. 
pengésről is alig lehet megkülönböz Mindenikét külömbözö egyének követték el. 
tetni a valóditól. A belényesi csendőr- Az egyik betörő Debreczenbe menekült. A 
ség hosszas nyomozás után a hamis nagyváradi rendőrség távirau^^ 
péL terjesztői közül Vlagyin Kosz,«g^ omlzKÄ 

és Béla Györgyöt, akik buntyesdi la- munk6lkod6,a nem ment kárba, mert a ba­
kosok, letartóztatták. A kihallgatás so- lögt Mo'nár Sándor személyében sikerült 
rán kiderült, hogy a hamispénzgyár elfogni. Molnár épan Kút utcza egyik korcs- 
Debreczenben van a Csillag-utczában. májába mu atott és épen akkor csípte. Bar-
A belényesi csendörség két embere amS™, „g.dott, de
erre Debreczenbe jött, itt folytatta a Jazórt letftrt6ZtaUák és Várad felé útnak mdv 
nyomozást. Kiderült- hogy a Csillag-u. tolták.
68. sz. alatt lakó Szilvás! György gé- _ gsareti mulatság. A debreczeni 
pésznél, a kinek hónapok óta foglal- nyomdász szakegylet vasárnap este a nagy* 
kozása nincs, folyton mulatoznak és erdei Dobos paviltonban szüreti mulatságo 
a dinom dánomnak se vége, se hosz- rendez. Ha az időjárás kedvező lesz gy 

mr- .nlanns a pvanu az állomástól a Piacz-utczán át a jól£ea 
sza. Miután pedig alapos a gyanú, nyorndágzok jelmezes ruhákba felvonulnak.
hogy része van a hamis pénz gyártá- Az eslj mu|atság iránt városszerte nagy az 
sában, letartóztatták. A nyomozást a órdeklődés. A muatság sikere a rendezőség 
legnagyobb erélylyel folytatják. Bizo ' agilitása folytán biztosra vehető._________

legnagyobb czipő-árntaázában Debre^- 
czen rlacz és Kossuth n. sarok, a 
kistemplonimal szemben. — bzop es
jó minőségű czipőket öles m cs, 
nálam lehet vásárolni. ^

már megérkeztek Q|||q||
az őszi féri-, női- és gyermek ozipők
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— Halálosé • Meghaltak : A tegnapi 
nap folyamán a következő halálozásokat
jelentették be az anyakönyvi hivatalba 
Horváth Lajos ev. ref. 17 napos, Tóth 
Bálint ev. ref. 2 éves, Kovács Juliánná 
ev. ref. 10 napos, Weisz Sámudné izr. 
41 éves, özv. Varga Józsefné r. k. 86 éves, 
Kerekes Gyula ev. ref. 8 éves, Ungvári 
Sándor ev. ref. 46 éves, Csaháczi Erzsébet 
ev. ref. 23 éves, Erdei Lajos ev. ref. 1 
hónanos. Szabó István ev. ref. 2 éves.

_ Tiltott csikkekkel kereske­
dett. A megrendelést szabályozó törvőnyezikk 
világosan körül Írja azokat a czikkeket, 
amelyekre szabad a megrendelést gyü'eni. 
Egyik nagyváradi ezóg a megengedett házi­
ipari czikkeken kívül egy általános értelmű 
bizonyítvány leple alatt oly czikkekre is 
gyűjtött megrendelést, amelyek idegen szír- 
mazáauak. A debreczeni rendőrség ezért 
kérdőre vonta a ezóy ügynökét és 100 
korona büntetéssel sújtotta. Az Ítélet mm 
jogerős, mert elitéit im-gfelebbezte.

— Mulató hussár. Nagy legények a 
Vilmos huszárok, ügy látszik, ho*-y négy v r- 
tmságát akarta megmutatni a 7-es huszárok 
egyik közlegénye a Veres utczai mulató 
helyek egyikében. Mert nemes ezé!okra hi­
vatott kardját kirántva az ártalmat an már­
vány asztalon végzett csatározási kísérlete 
kot H azt össze vissza törte. A megkárosítóit 
feljelentette a garázda huszárt, Kára 62 
korona.

x UJ zongora terem. (Szalon.) 
Egy fővárosi minta szerint fog e hó 15-én 
egy nagy zongora és pianinó raktárt meg­
nyitni a hírneves Komáromi M. rnühang- 
szerkészitő ezég, Piacz-utczo 49. szám a. 
a főpostával szemben. A leghirnevesebb 
gyártmányú zongorák szerezhetők be, kész­
pénz, valamint részletfizetésre is, szakszerű 
műhelye zongora valamint mindenféle 
hangszer javításokat tökéletesen és jutá­
nyosán eszközöl. Hangszer üzlet, József kir.- 
h. utcza 2. Bikaszáloda mellett, hol min­
denféle hangszer és kitűnő hurok jutányo­
sán beszerezhető nagy gramophon raktár 
harmonium, czimbalom stb. nagy képes 
árjegyzéket ingyen és bórmentve, hegedű, 
zongora hangolást évi bérletre is elfogad, 
vidéken is.

x Nem fér el kllencz nagy kirakatba 
az a sok szép és meglepő olcsó újdonságnak 
a mintái, melyek Mentse Henrik újdonságok 
áruházába érkeztek a Piacz- és Szentanna-u. 
sarkán, van ott minden a mi szép és jó ; 
érdemes a megtekintésre.

- „Antidot“ a legjobb gyógy- 
sser : fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsölve s a használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy „használta e máraz „Antidoll*. a melyI HVj) J r‘ . .

Köszönetnyilvánítás. Boldogu t nagyszerű hatásáért már arany éremmel is
Berger Janő halála alkalmából koszorú meg 
váltás czimón Forral Henrik és családja 
100, Gyémánt Samu és neje 25, Gencsy 
Samu dr. és neje (Miskolcz) 20, Popper 
Alajos dr. és neje 20, Ba'káoyi Miklós dr. 
és neje 20, Aufricht Alajos és Vilmos 20, 
Brunner Lajos dr. és neje 10, Popper Tódor 
dr. 10, Bodnár Miksa és neje 10, Fon 
Márton és neje 5 koronát, — bo dogult 
özv. Steinberger Gyuláné halála alkalmától 
Bállá Jenő és nője 50, Steinbe^ger Adolf 
25, özv. Berger Antainő (N. Varad) 20 
koionát voltak kegyesek a debreczeni izr e- 
lita nő gyesület pénz árához juttatni. Sze­
gényei nevében hálás kö.-i Önetet mond a 
nemcsszivü ad tkozó ínak az izr. nőegyesü el 
elnöksége.

— Kutya mérgezések. Az utóbbi 
időben vá’akinek na^y kedve telik a kutya- 
mérgezésekben, Hogy mi okból mérgezi meg 
ez az ismeretlen egyén egyik másik háztu­
lajdonos ku yáit nem tudni, de valószínűleg 
nem a legjobb szándékai lehetnek. A rend 
őrség kutat az ismeretlen után.

— A Magyar kilf&ly kávéhásban 
kitűnő kávéházi ita ok, állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

x Szép és biztos mellékkereset. 
Tanítók, jegyzők, p>pok vagy oly egyének, 
kik a szőlészethez tisak némileg is értenek 
és oly vidéken laknak, hol a sző'ő megérik 
va&y a hol a filoxera a szőlőket már elpusz^ 
titotta és ennek köve'keztébon azok újból 
lennének beültetendők, tehát a hol szőlőmi- 
vetéssel foglalkoznak, szép, állandó és biztos 
mellékkeresetre tehetnek szert, ha czimüket 
beküldik: „Hirdetési iroda* Budapest, váczi- 
teza 20/b. ,

x A lehttsitő, tájdalomo■illapito 
minden gyuladást megakadályozó, amely a 
gyógyulást kellemesen befolyásolja, szerezte 
meg Fragner B. cs. k. udvari szállító gyógy­
szerésznek Prágában az ö prágai há^kenö- 
csévél a hírnevet, hogy ezen háziszer kitűnő. 
A hírnév tartja magát és mindjobban törjed, 
amiért is használatát mindig többen veszik 
igénybe. Ezen szer a helybeli gyógyszertá­
rakban is kapható

ki lett tüntetve* ? Egy üvegecske ára 1 kor 
20 fillér és 35 szőr mulasztja el vele fejfá 
jását. Kapható Debroczenben Mihalovits J 
Muraközy László, Grósz Nagy Ferencz, Tóth 
Bála, Balázs Ödön és Radákovits gyógysze­
rész uraknál.

X Ismét érdekes felfedezés, hogy » 
legjobb és legfülbemászóbb hangú zongorák, piamnok, 
ez mbalmgk és legjobb mester-hegedűk, úgyszintén 
harmoniumok és mindenféle hangszerek, a jó hír­
névnek Örvendő Komáromi M. mühangszerkéazitő 
czégnél szerezhető be legj lányosabban. Jozsef-kir. 
herezeg utcza 2. szám Bika-szálloda mellett A t ze 
nekedvelö közönség szives figyelmét felhívjuk, hogy 
a hntnevezett ezég raktárát csak megtekintem szí­
veskedjék, mert itt mindenféle hangszerből nagy vft 
laszték és részlet fizetésre is kapható. Szakszerű mű 
helv, mely élén egy derék üzletvezető van, ki mar 
mint mester, éremmel és oklevéllel van kitüntetve és 
már mint mester, éremmel és oklevéllel van kitün­
tetve és már az 1896. országos kiállításon egy hír 
neves ezégnek az 6 általa készített hangszere lett 
kiállítva, egysze smind Komáromi-ezég kitűnő zon- 
gora-hangoló. Hangolást vidéken is elfogad.

X Modern tápital. Idegesség, álmat­
lanság, vérszegénység, étvágytalanság ellen 
leginkább a herkules-sört használják újabban, 
mert e kitűnő mslátatápsör különlegesség 
hatásos hizlaló is; gyengélkedőknél, lábba- 
dozóknál kiváló erősítő és e mellett nagy 
szerű asztali ital. Kapható minden jobb fu- 
szerüzletben, kávéházban és vendéglőben 
Nagyban Herkules-sörfőzöde. Budapest, Vll. 
Bethlen tér 3, honnan postán 5 kg. próba- 
küldeményt (6 üveg) utánvétellel küldenek. 
Debreczenben kapható Mayer Jenő czégnél.

x A csecsemők izom- és osontkép 
ződéae az engolbeteges és skrofulózus gyér 
meknél, vagyis a nem helyes tápláléknál és 
különösen a zsenge korban adagolt dús táp­
lálóknál hátralékban marad. A Kufeke féle 
gyermekliszt hozzátétele a kornak megfelelő 
leg higitott tej nemcsak a gyermek gyomrá 
bau képezi a finom pelyhes megolvasztást 
könnyebben megemészthetővé, hanem tartal­
ma állal növeszti is a könnyen emészthető 
tojásfehérje és sótartalma által a tehónte 
tápértékét is emeli és kedvező módon 
az izom- és csontkópzódósre hat Kufeke gyér 
meklisztje rhactisis és egy skrofulózásnál egy 
kitűnő tápszer pkosphorcsukamájolaj, spéci 
ális kezelés támogatására.

, r _ ászért, ezüstöt Halász Nándor
If AMiiARfi nohrec/en Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert aVegyen Oialj |eg0icsébban és legsz»lidabban lesz kiszolgálva.

TÁVIRATOK.

AHabsburgok nem tanulnak.
Ä kamarilla össibirodaima

Birodalmi gyűlés Bécsien. — Erdély 
elszakltésa. - Pest mint tartoményl 

székhely.

Csáky nyilatkozata.
Bokányiék adják már ii&bott áron 

alul le.

Virrad mér a szocialista téborban la.
Fővárosi tudósítónk távirati jelentőse.

Budapest, szeptember 30.

Egyik bécsi lap, amelynek tulaj­
donosai föherczegek, főnemesek és a 
)écsi udvar minden számottevő egyéni­
sége, ma olyan czikket közöl ami 1867. 
óta bécsi lapban nem látott napvilá­
got. Ebben a czikkben nem keveseb­
bet kíván az uralkodóház egyik igaz 
live, hogy az udvar végre lépjen 
akczióban és valósítsa meg a Habs­
burgot egységes birodalmát.

A király oldassa fel a pápa által 
esküje alól magát és szakítsa el a Ma­
gyar szent koronától Erdélyt és a 
délvidéket.

Ezek a területek közvetlenül a 
Bécsben székelő „birodalmi tanácsba“ 
küldjenek követeket. Magyarországnak 
megmarad az a terület, ahol magyarok
laknak hisz ennél többet jogosan nem 
is követelhetnek, mert csak bitorol­
ják az országot. Ez az udvari nagyság 
ezenkívül semmi egyebet nem kíván, 
minthogy a magyar tartomány is küld­
jön Bécsbe követeket a közös biro­
dalmi tanácsba.

Még csak fel sem háborodunk 
ilyen őrültségen, ha akarják próbálják 
meg, megtudják e csinálni.

Csáky ssorepe.
Csáky Albin gróf néhány perczel 

12 óra előtt tért vissza a Hoffburgból. 
A lakásán összegyűlt hírlapírókhoz a 
kővetkező szavakat intézte :

— Sájnálom uraim, a mi felada­
taink teljesen ellentétesek. Önök azt 
óhajtják, hogy elmondjam, hogy mi tör­
tént a kihallgatáson, ezzel szemben 
nekem pedig az a kötelességem, hogy 
hallgassak mindenről, ami a kihall­
gatáson történt.

Egyik újságíró azt kérdezte, hogy 
igaz-e a lapoknak a hire, hogy semmi- 
esetre sem vállal kormányt.

— Csáky kijelentette, hogy erre
sem felelhet.

— Egy másik újságíró erre azt 
kérdezte, hogy nem-e tartja hely esne 
ha a király Szélit vagy Wekerlét bízza
meg a közvetítéssel.

— Én helyesnek tartom, de ez

ékszerésznél
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nem azt jelenti, hogy erről szó lett 
volna az audiencián.

Ezzel a beszélgetés véget ért.
Csáky Albin gróf Bécsböl szepes- 

mindszenti birtokára utazott.
A „Magyar Hírlap“ szerint Csáky 

mai kihallgatásán a királyt felvilágo­
sította a királyi cédula pontjainak ve­
szélyes és törvénytelen voltáról.

A „Nap“ szerint Csáky miniszter­
elnöki megbízást nem fogadna el.

Ébred a munkásság.
Még azokban a körökben is, a 

hol a legnagyobb rokon szenvvel ki­
sértik a szocziálisták ügyét, most min­
denki elitéli a ..Népszava“ vezéreinek 
az eljárását. Most mikor az ország lét­
kérdéséről van sző, most a pártot a 
nemzet ellen vezényelik ki Bokányiék.

Azonban ugylátszik, hatalmuk nem 
sokáig tart, mert már Budapesten is 
kezdenek az igazi szocziálisták kijóza­
nodni és elhagyják a vezetőket. így 
ma a máv. északi műhelyének 3000 
munkása belépett az ujjászervezettek 
táborába.

Fejérváry marad.
Budapest, szept. 30. A ,,Nap“ 

szerint Fejérváryék maradnak, mert a 
király az általános választói jog kivé 
telével az ő programmjukat elfogadta.

Vizsgálat a „Népszava“ ellen.
Budapest, szept. 30. A „Magyar- 

ország“ szerint az ügyészség a „Nép 
szava ellen a közölt lázitó czikkért 
eljárást indit, azonkívül sikerült Bo 
kányiék izgató beszédeire is tanukat 
szerezni.

Ä püspököket nem nevezik ki.
Budapest, szeptember 30. Teg­

nap Budapesten el volt terjedve, hogy 
a király öt püspököt nevezet ki, ezt 
ma fél hivatalosan megczáfolják.

Szobrot Fejérvárynak és Tiszának.
Budapest, szeptember 30. Most 

már nem tagadják, amit három nap 
előtt még tagadtak, hogy az uj ügy­
vezetők fegyvertárában ott van a ház­
feloszlatás terve is. Egyelőre úgy, hogy 
a törvényes három hónapon belül 
választanak ugyan, de csak az utolsó

Akikre számítani lehet.
Kassa, szeptember 30. A kassai 

34-ik gyalogezred parancsnoka a teg­
napi rapporton nála jelentkező tisztek­
nek, kik tőle szabadságot kértek, a kő- 
zetkezőket mondotta :

„Diejeningen Herren, welche nach 
Österreich zuständig sind, erhalten 
keinen Urlaub, denn wir brauchen 
jetzt Leute, auf welche man sich ver­
lassen kann !“

Azok az urak, akik osztrák ille­
tőségűek, nem kapnak szabadságot, mert 
szükségünk van emberekre, akikben 
bízni lehet.

Ä hamis arany.
Vidám történet.

— Saját tudósítónktól. —
Debreezon, szeptember 29.

A vármegye egyik kis városából 
klasszikus esetről adnak hirt nekünk:

A városka egyik állami hivatalá­
ban a Debreczenböl odaérkezett tiszt­
viselő váratlan vizsgálatot tartott's ro- 
vancsolta a pénztárakat.

Minden a legnagyobb rendben 
találtatott, a számadások pompásan 
egyeztek, de mégis volt valami baj a 
pénztár körül. A rengeteg vasládában 
ugyanis egy gyanús húsz koronás 
aranyat talált a vizsgálat.

A kis aranynak színe, formája, 
csengése egyaránt igen furcsának tet­
szett s a vizsgálatot végző hivatalnok 
úgy találta, hogy a gyanús pénzdara­
bot el kell küldeni a kőrmöczbányai 
m. kir. pénzverőbe, hogy megállapít­
sák, hamis-e a kis arany, vagy igaz 
portéka.

A pénztár kezelő pedig másnap, 
nehogy valami baj történjen, maga sze­
mélyesen vitte el a különös csengésű 
aranyat a postahivatalba.

Elvitte, aztán föladta egyszerű pos­
tautalványon Körmöczbányára.

Az aranyat lefizette a postapénz­
tárba, a hol annak rendje módja sze­
rint fölvették, beírták, kiadták róla a 
recepiszt.

A föladó pedig nyugodtan balla­
gott vissza a hivatalába ; eleget tett a 
kötelességének, mert az utalvány szel-

dekelte, akihoz azonban nem közeledhetett, 
mert folyton körűi volt vóve bmerőfci'ől. 
Közben észrevettem, hogy nagyon szeretett 
volna vele k ssé beszélgetni.

— Nem özvegy Murderné ez akiről 
nekem beszólt volt? Igaza van, nagyon 
nagyon szép.

— Igen, de abban is igazam volt, 
bogy nagyon csodálatos. Gondoljon csak 
környezetére 1 Az öreg sir Douglas, aki 
csak azért kíséri, hogy azután elhagyja, ha 
ö kívánja, hát még ez a mexieói . . . I

— Milyen ember ez ?
— Olyan ember, hogy a vele érint­

kező asszonyt compromittálja.
— Öj ismeri?
— Még nem. Da épen úgy érdekel 

mint az özvegy maga és okvetlenül meg 
kell ...

Buward itt hirtelen elhallgatott, Lio- 
nelre gyors pillantást vetett és elkezdte a 
kártyát keverni.

— Nem b'nom uram — folytatta — 
játszhatunk néhány játszmát.

— Jöhet I Csöndben, suttogta hozzá.
— A mex kői éppen most lépett be, 

vógig néz az asstilokm; tegyünk úgy, 
mintha játszanánk és ón nemsokára meg­
tudom, tulajdonképpen, hogy állunk vele.

Lionel nem felelt. Hanyagul dobott a 
asztalra egy aranyat és kézbe vette a kár­
tyákat, melyeket Buvard neki átadott. Ez 
úgy látszik most csak a kártyának ól, pedig 
titokban szeme élénk figyelemmel kiséri a 
pampasok mellől ide került férfiút, a ki az 
asztalhoz lépett és a játékot nézi.

(Folytatjuk.)

NyilttéP.

vényére följegyezie a kérelmét: álla- 
hónapban, hogy ezáltal is időt nyerje-1 pitsa meg a hivatalos vizsgálat, nem e 
nek a maguk termékenyilö, nópboldo-! rgzhől öntötték a furcsa aranyat? 
gitó eszméiknek terjesztésére. Ső^, úgy 
mondják, az ismételt feloszlatást ól sem 
fognak visszariadni. És ezt nevezik 
törvényes és alkotmányos eljárásnak, 
noha az országnak sem idei, sem jövő 
évi költségvetése nincs s egy év múlva 
a honvédség megszűnik, miután csak

REGÉNY-CSARNOK.

20
Ä hetes számú zárka.

Bűnügyi regény.
— Azt igazán még nem tudom, de 

kétévi szolgálat van és" 'sem äz“ idén, MÍt f°g teDn'’ ^
9e m jövőre nem ujonezozhatnak.

Valóban gyönyörű kilátások. Jó 
volna talán Tiszának és Fejérvárynak

— Hát haza megyek lakásomra.
— Ha Önnek is úgy tetszik, egy óra 

múlva mehetünk innen és azután megmu
m ár most szobrot állítani. Ennyi ha-!tatnám önnek Piria «8Tik legérdekesebb mo- 
zaf/as önfeláldozásért talán nem egy,d#rn Helyet.
szobrot, de huszonötöt is megérdemel- —Mogmngyirázorp.Elmélkedjünk kissé, 
nőnek azonnal. Liprani herezég után Önt egy asszony ér

Őszi újdonságok 8 legszebb
női- és gyermek felöltőkben.

Telleeen friss árok t a mit a* őssi idény nyújthat 
, mór iákul! érben kanbetóli

eggjOáSh hajtásáé!*«
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer-

® kereskedésben.

Hölgyek ügyeimébe.
Napokban befejezett külföldi tanulmány- 

utamról hazatérve, ezúton értesítem a n. é. 
urihölgy kö öoséget, hogy a legilletékesebben 
megállapított őszi és téli toitettek formáit és 
készítését megismertem. Különösen szem előtt 
tartva az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus u) 
modellek készítését melifüző termemben sajá 
vézetósem alatt megkezdtem és az eredeti 
párisi és angol facon szerinti, legérzéke­
nyebb alakhoz és megfelelő egészségi fűzők 
nalam kaphatók és próbálhatók. Mindezen
fűző készttményeimnek kiváló és elismert 
előnye, hogy viseletűk igen hasznos, mig el­
lenben a gyárilag vagy szakértelem nélkül 
készített fűzők a női szervezetre rendkívül 
károsak. 15 évi üzleti praxisom alatt az or­
szág különböző részeiből hozzám érkezett t. 
rendelői ős orvosi elösmerő nyilatkozatokat 
tartalmazandó képes árjegyzékemet bárkinek 
kívánatra bórmentve megküldöm.

Saját készitményii fűzőimből állandóan 
dús raktárt tartok.

Tisztításokat és javításokat a legol­
csóbban vállalom.

Teljes tisztelettel

flOLDSTEIN HABOM* 
füzőgyára,

Debreczen. Placz n 42 sz
Darvas Testvérek

női felöltő áruháea.
Főtér, Fehérló szálloda épület.

----  ■------- * ■•NNlhSH.
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Kitűnő fehér
könnyű 6 bor

I liter 72 fillér

Komlóssy Lajos
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvíz üzletében
DEBRECZEN, Piacz-u. I. szám 

alatt. — Telefon.

DEBRECZKNI FÖGGKTLEN UjSAG

Alapittatott 1875. Több éremmel kitüntetve.

tulbalmazottsága miatt, évtizedek óta 
kitűnő hírnévnek örvendő ■

os. és kir. udvari

bútorgyáram
elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb érák mellett ajánlom a nagy­

érdemű vevőközönségnek. 
Költségvetéssel ős mintákkal kívánatra 

díjmentesen szolgálok.

■ Schwarz Vilmos
I Debreczen, Piacz-u. 71. szám.

Az előkelő
hölgyközönséflhez,

Nagyságos asszony!
utamStérVe kÜ,fÖldÍ bevásárlási 
utamról, van szerencsém a kő-
TnívTt té-l Ídény a|kalmával 
a nagyra becsült érdeklődő hölgy-
közönséggel közölni, miszerint oz- 
uttal is arra fordítom főfigyelme-

rókban°^h Ia<*aet, Paletók és Figa
produkál vátfisz-

és midii kk'Z éses0bb formákban 
deliekben szerezzem be.

Áruházam
é?0r^lje86n fel V8n szerelve 
és Líat0a minden Ízlésnek 
mutítfí hr m°gfelelő készletet 
miszerint Ä"6? kótelkedhotem 
ná am d6tn hö,8y me találja 
”nk!hh ’ "í”'1 keres- Annál s

-:,5érv.e a nagyra becsült hölgv- 
mondokVe» ,át^8tá8át| köszöne!et 

literi 6, P“0-

alázatos tisztelettel

Halmágyi Sámuel
utóda

Debreczen.

Házhelyek
a Fcrencz-József ufón.

Az Ujkert I ső járásának Ferencz- 
József útra néző frontján 5, egyenként 
400 négyszögöles telek eladó.

Mindenik telekből 100 négyszögöl 
beültetetlen házhely, 100 négyszögöl 
csemege szőlő, 200 négyszögöl bor­
szőlő.

Értekezhetni Dr. Körösi Kálmán 
ügyvédnél, Battyányi u. 5. sz. a.

onnirmi op Ví
illiüllpll OÚ öl
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek raktárra

az őszi divat újdonságai.
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Costilmre. 

Mosó velezek stb. stb.

Haszon-bérbe adás.
A debreczen! ev. ref. collegium 

tulajdonát képező két rendbeli Szepes- 
pusztai ujosztásu kisebb föld, valamint 
a Péterfia-utczai 3-ik számú házaste­
lek ondódi földje az 1905. évi novem­
ber l-től számított hat egymást követő 
évre a Collegium háznagyi hivatalában 
1905. október 9 én délután 3 órakor 
megtartandó árverésen haszonbérbe fog 
adatni. A részletes feltételek a ház­
nagyi hivatalban a hivatalos órák alatt 
addig is megtudhatók.

Kelt Debreczenben 1906. évi szep­
tember 29-90.

Colleginmi ügyész.

Keztyíí vételnél
ügyeljünk arra hegy csakis 
szakértőtől vásároljunk.

Legajánlatosabb tehát ha a 
legújabban felfedezett amerikai 
fiatal kecskék bőréből készített 
finom keztyüket használjuk, a 
mely áruk dús választékban 
kaphatók

Kun Márton
kötszer-, keztyíí, pipere és kézmüáru 

üzletében
DEBRECZEN, Placz u. 12 szám.

Uj Uj Uj
Verseny-czipő áruház!
Uj czipő üzlet.
Olcsó árak! Nagy választék 1 Olcsó árak !
Kossuth-utcxa 6. sz.
Kitűnő minőségű olcsó uj czipő árukkal 
dúsan felszerelt üzlet nyílt a Kossuth utcza 
6 sz. a. Borosa Testvérek mellett. Aki olcsó 
árba" ió czipőt akar vásárolni, menjen 
el a Verseny Oipő-áruházba. — N m gyári­
lag, hanem kézimunkával előOVtott tartós, 
nyöbntetlen szép áruk kaphatók az alábbi 

olcsó árak mel'ett :
fifty férfi chevró czipő czugos 4 frf 
Egy férfi chevró czipő fűzős 4 frt 50 kr. 
1 pár női vikszos cugos cipő 2 frt 40 feljebb 
1 pár női vikszos fűzős cipő 2 frt 40 
1 pár férfi vikszos cugos cipő 2 frt 40 
1 pár férfi vikszos fűzős cipő 2 frt 40 „
1 pár férfi bői cugos, v fűzős cipő 3 frt 80 
1 pár női box v. chevró fűzős cipő 3 frt 80 
1 pár fél kivágott cipő 1 frt 40
Gyermek czipők 90 kr.
Fin csizmák nagy választékban 2 frt 

ős feljebb.
7963/1905. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczen! kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv, Mencze Henrikné Maurer Auguszta és 
az ágostai evangélikus egyház végrehajtási 
árverés hatályából bíró önkéntes árverési 
ügyében a debreczen! kir. törvényszék terü­
letén lévő. Debreczen sz. kir. város belte­
rületén fekvő, a debreczeni 5695. sz. tjkvben 
A -f- I. srsz. 3105. hrsz. alatt felvett fele­
részben özv. Mencze Henrikné Maurer 
Auguszta, másik fele részben pedig az ágostai 
evangélikus egyház nevén álló ház és udvar 
telekre a 68. sorszám alatt Mencze Hen- 
rikné Maurer Auguszta javára egy szegelet 
bolt ezzel kapcsolatban lévő két mellékhe­
lyiség az alatta lévő pinczo és pinezekam- 
rácskából álló részekre 1915. évi május hó 
1-ig terjedő bérleti jog feltétlen épségben 
hagyása mellett 90861 koronában az árve 
rést elrendelte és hoey a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1905. évi deczember hó 18-ik 
napján délutáni 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladstni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 9086 ko­
rona 10 fillért készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék mint, telekkönyvi 
hatóság.

Debreczen 1905. augusztus 18.
Baróthy Béla, kir. tszóki bíró.

Önkéntes árverés.
A Szentanna és Piacz-utcza szegletén 

lévő 50. számú ház, az emeleten 25 utczai 
ablakkal és 7 bolthelyiségekkel, évek hosz- 
száig biztosított házbérrei 1905. deczember 
18 lkán bírói önkéntes árverésen elfog adatni.

Bővebb részletekkel és felvilágosítással 
szolgál

Mentse Henrikné
Széchényi-utcza 18.

Értekezhetni délután 2—4 óráig.



Étersités.
Tisztelettel értesítem a n. 6. 

közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

nagy raktárral állok rendelkezésre.
Felhívom a t. közönség figyel­

mét url-, női és gyermek czlpőlmre, 
valamint Iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok Ízléses
baba czipökben.

Kiváló tisztelettel

CZICZÓ LAJOS czipész,
Piacz utcza 12 Stenczinger ház

&*&***£

‘Különlegességek!“
Pelüche és haraszt gyér 
mek kabátok, Ruhák,
sapkák ís tejkötőkben ^
úgyszintén a legdivatos- ^
sabb kötött Bleusokbanü

legolcsóbb <ii*«sk!

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. u. Bika szálloda mellett,

fi

%fi
fi
fi

Orosházi Kenyérsütőde ős Élelmezési
A liözelgő ünnepekre ajánlunk és 

előjegyzéseket elfogadunk ——

- (barchesz.)

H a legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű
■■UrSUS szabadalmazott borsajtó felsönyomással, 
a törköly egy darabban vehető le. A must vasrészek 
kel nein érintkezik s igy a bor megfeketedő*» kizárva. 
Legmagasabb nyomóképesség. Honi gyaruliaiiy.

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú vala­
mint meidinger-köpeny és öntöttvas 

».*%:■*» minden szer 
kezetü vas- és porczellán burkolatú 
líonyiv*1**

Vadászfegyverek ér felszeielések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lopor 

áruda. Újdonság! 
Browning rend 
szerű ismét ő fagy 
ver 1903. minta. 
Képes árjegyzék 
ingyen és bér 
mentve.

■
r, .

& Tóth Gyula
DEBBECZEN,

Piacz u. 20. 27.

gőzfürész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

a» i*. ■-«-•

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

a»- Itt van Zilahy és szépéi,
tanúskodnak a kendőző szerek nélkülőzhetettmiségérőL Non
nlus ultrája a szópitőszereknek az ártalmas a y y 
Sem tartalmazó latild-szépitő szerek, Matild-crém, Matild-
arczkenÖCS szappan stb. minden szeplőt, bőrcsunyaságot 1 "k.™„=Äemfogö hajfostöt
hálni, ha nem haszná', árát minden kibúvó nélkül visszaadom.

gyógyszerész,
mulaboratoriuma, Labratorie Cosmetique Matilde“. . VgvK^saját
párisi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep
ház. Kapható Budipesten Töröknél, Debreczenben Tóth Béla gyógyszer-------- .
Tisza palota és minden jobb gyógyszertárban.-------------- —

Bacher Rudolf
kizárólagos

szabadalmazott ekegyár.
Ajánlja Sack rendszerű eredeti Bücher «
.Vili ■■■

Melichár Ferenci
kizárólagos

szabadalmazott vetógép-gyár-
^ elpusztíthatatlan aczélfejekkel, - Melichár páros sorú

—^sorvető gépeit
szaTadalmazoit kikötő készülékkel, répavigoit. sze.«^sS?‘1' sBS

ellátott és kiválóan jó „mabille“ rendszerű borsajtóit kettős oyomószerkezettei, nemKuwaneu a

Kizárólagos képviselet Ráhmer SándOmal p"„.utC2a 26. Ftott-ndiir,
ügyelt teljesen kijavított, használt vetllgéjiek mellek az ív Wjjmta ,!?"!!,,£'kaphatók.*’4'

helyről cserébe vétettek, a legolcsóbb árban, és a legelőnyösebb fizetési feltételek -
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Legjobb bajuszsodré a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

OKltBKCZlSBil vü'.-tui: ’.VLiii^ t >

Passepartouk
papirképkeretek festmé­
nyekbe:.; a legtáiéSCSebb 
kivitelben, szolid sziliben

Äiiialff F.
könyvkötészetében készülnek
Debreczen Piaca utcza 31. a
városbózzül szemben, zrzz:

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt !

I doboz ára 4tt filiér. IMI
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBBECZENBEN.

Szőnyeg vásár l
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
ír. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatok. 
Hagy mennyiségit maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen.

Központi női kalap divatterem.
ÉRTESÍTÉS.
Ez utón hozom a t. hölgyközön 

ség b. tudomására, hogy LondiOIl, PáriS, 
Bécsi bevásárlási utamről haza érkez­
tem és Debreczenben legmodernebb

női kalap (Memoirist
Piacz-u. 75. sz. alatt Bankpalotával
Szemben a szezon legszebb legideáli­
sabb újdonságaival fölszerelve megnyi­
tottam, a melyre kérem a t. hölgykö 
zönség szives pártfogását, előre is Ígér­
hetem, hogy fényesen berendezett női 
kalap divattermemben a t. vevőimet a 
legpontosabban kiszolgálni mindenkor 
fötörekvésem leend.

Fein Maliid
Piacz-utcza 75, 

Bankpalotával szemben.

Központi női kalap divatterein.

Iszákossá!! nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOK többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyer“e., 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel

- flElí?. UOZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy P, “ 
adagot és eav köszönő írásokkal telt könyvet díj es 
költségmentesen küld, hogy Így bárki rs meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan. . x„ „

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja* « 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következő* 
BalálS Ödön gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és Műm* dletőfog 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék

COZÄ INSTITUTE
(Dept. 38.),

62, Chancery I>ane,
London. An alia.

INGYEN PRÓBA 38. az. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma a* intézetnek. 
(Levelek 25 fillér levelezőlapok10 fillérre b érmenteeitendők.)

n s,i kitané étvágyfokozó AKI asztali italt ónajt,

ÄM gyenge, lábbadozó,
Aki ideges, álmatlan,
Aki vérszegény,
Aki sovány,

AM szoptat,
AM tüdőbeteg,

ne mulaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismert és 

rendkívül t rios.

jERCULES
maláta-tápsör íi

különlegességet inni. || 
Kapható minden nagyobb cseme- 
ge-, íüszerkereskedésben, kávé- |j 

házban, vendéglőben és a K

Hercules Sörfőzde "wS""1
Budapest, VII., Bethlen-tér 3.

Telefon 63-67. Árjegyzék ingyen.
Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt 
(6 üveg) utánvéttel. — Kapható Debreczenben : 

BAYER JENŐ czégnél.

lézgálicz (littfl)
Bupuy-féle mag-csáva

búza-páczol áshoz.

Bornyomó-zsákok
legtartósabb minőségben min­
den nagyságban kaphatók

Komlóssy Lajos
fűszer és csemege üzletében
DEBRECZEN, Piacz utcza 1. szám.

Telefon.

H. egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K Impér
„Répáti“ gyógysavanyúvizet 

Magyarország giesshüblije 1!
Ize és gyógyhatása páratlan.

Gvóizviavallat : felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mm-

el!en- Házhoz szállítva:
1 n. „Répát!* gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér.

üvegeket visszavesszük : 12 *
i/s it. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 

uv* gokot visszavesszük : ^ ”
Főraktár Debreczen és vidékére :

ilLiEdLd^r, Gsapo-u. ■-

Globin

fáradtság nélkül

tartósnak megtartja 
Egyedüli

GesSchulzFritz

Mm



Vasesztergályos és géplaka
tos tanonez.uk gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

100 Kg. ▼ágett száraz csertölgyfa 1 írt, Szü
tett békái ea különféle tűzijátékok nagy 
választok ban kaphatók Merklí Ferencznél 
Fűy »zkert u. 14. TeUluu 374.

ittilíIMElilííííiiiiiill
llflllllllli11*11*

•ríwr
ilOHtó
»BS!

Millgj —«grazammm

TiszHtáshor cs^tfj

■nM
tiszlitókivonatot

haszna Ij'ünK. 
Legjobb - fiszH-rós^er 

a világon. -

- " "v: - . - >

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

DímVSIiieX« azonnal 4, 5, 6 száza 
■ 1BHÁMISweUll lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbólyeg.

Csekély heti vagy havi részletekben besze 
rezhető Kaiser Salamon Debreczen legna 
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készruhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, liu és 
leány öltönyök, tükrök és képek. Mérték 
utáni öltönyszövetekből óriási választék. 
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
mun kásoknak 16 százalék árengedmény.

á
finmmi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsetnyomó, számozógép és ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug- 
gyanta-béiyegző gyár és nyomdában 

Simonffi utcza 5. sz.

Esztergályos tanulónak 14 évet betöltött fin 
felvétetik Könyves Tóth Antal Esztergályos 
mesternél Péterfia utcza 1.

Magyar ember nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba 
jusznövesztő- es ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatasa 
gyors ea biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grösz Nagy Ferenc* 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
,Arapy egyszarvú“ gyógyszertár.

ló Családból való fiú üveges tanulónak fel­
vétetik tiiattner Józset Csapó-u. 1. sz. a.

A Nagy Szepesen 3 nyilas tanyatold, hozzá­
való gazdasági épülettel eladó. Értekez
hetni Baross-utcza 10.

Köszvénynél és csnznál használjuk egyedül 
a híres kiralybalzsamot, meiy legujatm 
szer minden külső és belső fájdalmat 
ellen, tehát minden háznál tartani heti. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuih-uicza 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár.

Preizler Mór
gépműhelye

öebreczen,
Deák Ferencz-utcza

22. sz.

Az elmúlt 
rendkívüli 
száraz nyár 

folyamán 
Ismét a

Küküllőmenti
Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonos: Caspar! Frigyes IWed- 
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi 
Vízzel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlő- 
telep, amely ez évben is valóban szép és minden 
tekintetben kifogástalan minőségű szólöoltványo- 

kat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel tegyen 

és bérmentve.

IBS«!.

DKBRKCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. október 1.

Uj üzlet I Lehetetlen reklámok
nem téve zthetik meg a m. t. vásárió közönséget.

Uj üzleti

Ez nem reklám, hanem tény. Hegedűs Árminnál
Piacz ntczán 19. szám alatt. Bika szálloda melletti Bánunkét házban.

1 drb. berliner kendő................................................................................................................. 10 kr.
1 drb. I8/* mtr. hosszú berliner saál.................................................................................... 50 kr.
1 mtr. tiszta gyapjú elegáns koczkás posztó............................................................................24 kr.

Továbbá rendkívüli njitás eddig még soha nem létezett egységes olcsó árban costilmre és ruhára való angol és czíbelin kel­
méket, miket bárom osztályba osztva cségom méterenként 41, 63, 86 krórt árusít. Ezen újításra különösen felhívom a t. kö­
zönség figyelmét. Jövő héten tenis flanel n étere 9 és 13 kr. lesz. r Tisztelettel

Hegedűs Ármin. Kérem a czégre figyelni.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontnl minden sző 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sr.e
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozédásná 

tessék válaszbélyeget csatolnL

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
1- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.
Két SZOba, konyha hozzátartozókkal október 

1 tői április 15 ig a Simon telepig ju á- 
nyosan kiadó. Értekezhetni Vígkedvű Mi­
hály utcza 54. szám alatt.

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, 1 ábravaló.
Leányok részére Reform, em-
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágy térítők 1,0 
krtól, Paplanok 190 krtöl. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minő-égben és nagy

Doszpoly János utóda
Főiét, Tisza palota.

A legjobb

Borsajtók
és szöllozuzók

készítője és raktára
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Borszéki borviz
a szénsavas ásványvizek királya.

Van szerencsénk a n. ó. közön­
ség b. tudomására adni, hogy friss 
töltésű borvi.; érkezett czimünkre, még 
pedig több otdnti kivá-.'Ségnak ergedve 
a Főkut i vizen kívül Kossuth és Bol­
dizsár forrás vizet is hozattunk és 
*7ok»t a kővetkező árakon áiu újuk : 
Vb literes 26 f. 1 titoros 34 f. 2 literes 

fillér.
Az üre-t üvegeket visszavesszük. 

Viszontelr d'k és ve dóglösöknek kü ön 
sjánlattal szolgá u k.

Tisz'eht'el

Lusztig és Bán
Simonffy u 2. (Városi bérház)

a borszéki víz lő-ak' tros.i Djbrecz n 
és Ha du negye részére.

500 koronátH
IÍ

tizetek annak, ki a BarUlla fog vizének lias/.nálftta mellett
üvegje 7» fii., valaha ismét fogfiijAst kap. vagy szája 
hiizlik. I Frauuo küldéssel külön tlí fii.) Bartilla- 

Wien, 1 »/#;., Sommergasse I. — Kapható 
,—y— 8j«8jézerlárban és drogouériában - Csakis 
L.Bartilla togviz" kérendő. Hamisít.ások bejelentése jó
.minden gyógyszertárban és drogouériában 
L.Bartilla togviz“ kérendő. Hamisítások beje 
j'italroazbitiK. Oly helvekre, hol nem kapható bír- 

I mentve küldök 7 üvegei Í. kor. ifi fillérért

Cegjobb a valódi:
ELEFANT

jHíosó Sziksó.,
Óvakodjunk a bamte, érté b- 

ttlen utánzatoktól.
mild« Jsbk (BuirtirMteitsUl. Elefánt védjegy.

Értesítés.

Szölövesszö!
A világhírű

Delaware“
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

zölőoltványok
mérsékelt érőn kaphatókí
Nagymennyiségű sima és gyö I g 
keres Delaware vessző elad as 1g

Czim :

z (gyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

- - Telep : —
Központi iroda : Felső Segcsd. bornogy m.

QH
’/mmi <*■

y stílus Át -sx. écót

AJvttUU, -

vfab-A, fJí4yCc<r «V

Hollandi pmorcseppek
a legkitűnőbb hésiaser minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomor- 
göroanél, eméaitéai na váróknál.

Használatiutas'tás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek, vagy »kik tanyákon vagy 
kis faluban tartóskodnak, hol báj
est tén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

í üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

IHlihalovits Jenő
gyógyasertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

$
A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag 

ax ambőrre ártalmatlannak talált

zftrwesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet­
len arcüszőrt gyökerestől, a nélkül, hogy aa 

arczbdrnek legkevésbé is ártana és az arcznak meg­
adja az ttdeséget. finomságot és simaságét Ara 7 kor.

Vidéki megrendeléseket discréten utánvét mellett 
eszközöl

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár ntcza IS.

OSENBERG és HAMMER
villanymüszerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett cz^g a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nvujtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnák, hogy teljesen ingyen minden utánfizeks 
nélkül kilanittatja a di-ah's női szabászatban.

Alkalma v.- n mindenkinek teljesen ingyen 
fi. z'í\ juli-i a legdivatosabb női ruha, valamint a fehéi- 
nemii .szabászaihoz, és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 tup alatt kitani'.tatnak, 
linktáron taitunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalnak.

Szabadalmazott himzőlcészülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBRECZEN, Piacz-u. 2. K.

Rosenberg és liOiinilier A nagytemplom mellett.

November há í-ifl MnLÄapesti

oronás áruház ingben ad Koronás áruház
». minden vevőnek

egy pontosan járó sveiezi i
aki 20 korona értékű árut vásárol.

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, ahol minden szabott árakban kapható.

Az 50 filléres osztályban. AB iaéten Sz 1 es 2 koronás osztályban.
„ , , . , ... . oc j,r Sziillöoio ó nikkel fogóval és kerettel nagyon díszes . 60 kr.
Szöilőmosó veder, szép virágdísz116sse^ * ^\zi* fes'é°sel 25 Gzukor vagy vajtartó 3 lábú, nikkel fedéllel . . . . 50 .
üveg vagy majolika váza, »•*«<>“ dl*™» fes e' 3U f ’ Smirna ágy döszőnyeg keleti minta, mindkét oldalt egyforma60 .
R-szeió négyfóie különböző vágásra alka más . . .45 „ ^ ^ fek?t kávés készlet majolikából.....................frt 1 -

mW : : : » : aJ,.u.•»«.«-*•**-

— n& lei ;?Ä‘bSÄ Sí?«ÄL'ttiiÄÄiiH.. ■ ■ : .«■
_ igyon tarlós* elegáns fogóval és selyem bojttal . ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

élj es” étkészlet'26 darabbal álló, valódi karlszbádi porczellan. díszes ” 4 —
elles mosdókéezlet 5 darabból álló, valódi karisbadi P?r®z®űán, díszes égetett festessél . „ 175
ab,ialmazotl i.m«k8dí é,„.“Ä ■ 2M

W«-la«í*e »l íbr S* **-
auauujmazuu unuiimuuu oa eeouai
ént ártó, ssalonba való, erős férni
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kelt az ALKALMI ÁRUHÁZBAN
lies» IflL-A» jMu
a most érkezett újdonságok kizárólag csakis külföldi

Costume ruha és Blous kelmék sima és koczkás kivitelben.
melyeket mélyen leszállított árakban eláiusitjuk. — Tisztelettel

:i.m„ Testvérek
JL jot'U**:

$3■ a
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_ A gyomor r|
"egészségben való megőrzése 0

IfUjr az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabó- A 
hozáeán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán V 
alul ul. Egy kipróbált, a keresettek közül a. legjobb es £ 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított étvágy-elose- A 
gitó. emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, V 
mely a mértéktelcnsóg ismert következményeit, hibás O 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék- A 
reiedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen W 
s&vképződés és görrsszerű fájdalmakat csillapítja es •
mc£.szünteti, az a dr, Bosa-féle gyomorbalzsam
Fragner B. prágui gyógy szertárból. I* él üveg l kor., 
egés-z üveg 2 kui.

F )SÍELEM! A csomagolás 
minden részén

törvényileg bejegyzett 
.■ ■  védjegy van. ............ ■

B A K T A B: =

TÍ JELEMKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
M m

'' •üg».'-

FRAGNER B. “äV.‘.‘.Ä
a fekete sashoa“ Prága, Kleinseite 203.

Nemdagasse sarkán.
gpV Postai szétküldés naponta. **>0

2 kor. 56 fillérnek előre való beküldése után egy nagy 
üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg 

bérmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország 
, bármely részébe, — Raktár : Ausztria éa ^ 

Magyarország gyó^^zertáraiban. .
jél A TÖRŐK JÓZSEFNÉL," BUDAPEST.

eoioioiooiooeoioeosoi

Cselese szőlő ős liofelaőás.
Gróf Dégenfeld József és dr. Bal­

ks nyi Miklós urak „Erzsébet“ szöíöte
lepének elárusító helyei :

Gróf1 Dégenfeld téren, a kenyér 
piaczon 10-ik számú Wolf százados fele 
Szikszay háznál és a

Főpiaezon a 26-ik számú háznál 
levő békési házi kenyér üzletben meg- 
nyittattak.

Mindkét helyen a csemege szőlő
nagyban és kicsinyben kapható.

A Dégenfeld téri föüzletben az 
„Erzsébet“ szőlő telep kitűnő ó bora 
hectoliterenként igen olcsón megren­
delhető.

Kitűnő befőzni való császárkörte 
olcsón kapható.

i\\\

*■
® MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

ETCRNII MŰVEK HATSCHEi
t MOH PtST-VI.AHDMSSY-UV 33 

Eladási hely: LUKÁCS VILMOS őséinél Debreczen, Halvan-ntcza 5.

W tó “ fi <;*

Hidraulikus sajtók
Arany érem 

Szeged 1899.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

hydrau-
likus

sajtéért.

81Ő11Ö és gyttmölosmust Bajtolásra a nagy 
üzem számára.

2 kitolható kosárral «agy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézihajtásra Herculesnyomeré- 
szerkezettel, fa- vagy vastá­

nyérral.
Gyümölcs- és

e:::

szöllö-örlöket, 

bogyozógépeket
Gyümölcs-aszaló-késztilékeket 

gyártanak és g;állit?.nak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

M A YFARTH PH. és TA., BÉCS, 111
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek

Női ruhaszövetedül (koczkás és sima)
egyedül nálam van a legújabb divata és a legjobb minőségű, a 

melyeket igazán bámulatos olcsó árak mellett árulok.
Tisztelettel

élőire :A«-w Ír A r»U»l. Piacz u. 24, a kőtemplommal szemben.

20 láda maradékot is kaptam és azokat fél árban árulom,
-■ a, Krorn^i'T !c"cv'rr-ro>» •’'ixh-v;- Jcsusoft «’T. f- 1 S -.tv»W


